

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Когда конкурент — товарищ

Лучше вместе, чем поодиночке — решили четыре болховских индивидуальных предпринимателя и, получив разрешение местной администрации, сообща начали строительство торгового павильона. Торговать под крышей — совсем не одно и то же, чем под открытым небом: и продавцам тепло и сухо, и покупателям проще, удобнее нужный товар для себя выбрать.

С весны удалось выполнить достаточно большой объем строительных работ. Возвезены из белого, силикатного кирпича стены, установлены стропила, выполнены и все кровельные работы. Для прочности и красоты крыша покрыта металлопрофилем, вставлены пластиковые окна и двери. Есть уже в помещении и черновой пол, проведена электропроводка. Общий объем строи-

тельно-монтажных работ оценивается уже в полтора миллиона рублей, еще примерно столько же требуется для завершения строительства. Все финансирование товарищами-конкурентами ведется за счет собственных средств.

Пока нет сильных морозов, мастера ведут внутреннюю отделку: обивают современными материалами стены, кладут облицовочную плитку на пол. В ближайшие дни будут сделаны подвесные потолки, необходимые для этого материалы уже закуплены. В основном все строительные и монтажные работы предприниматели выполняют своими собственными руками и лишь на отдельные приглашают специалистов со стороны. Впереди еще предстоит заняться газификацией павильона, подведением воды, канализации.

Согласован и внешний облик здания: его планируют обшить сайдингом. Весной, когда строительство намечается завершить полностью, рядом с торговым павильоном будут разбиты и клумбы.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Музей в школе

Подведены итоги районного смотра-конкурса школьных музеев. Общее первое место присуждено музею Октябрьской сельской школы. Второе место завоевал музей Однолуцкой школы, на третьем — музейчики Большечеренской школы.

Определены лучшие коллективы и в отдельных номинациях. В номинации «За лучшее ведение музейной документации» победила Борилковская школа. Злынская средняя получила наивысший балл за экскурсионно-туристическую работу «По местам боевой славы». Активный поиск форм музейной работы и эстетическое оформление отличают экспозиции музеев городской школы №2 и Репнинской сельской школы.

Системной и результативной названа поисково-исследовательская деятельность ученического актива музея Сурьянинской школы. Полноценным моментом в ней является

и то, что подготовка экспозиций на тему Великой Отечественной войны ведется при тесном контакте с родственниками участников войны. Среди победителей и музей Вязовской, Боровской сельских школ.

Как рассказала председатель жюри конкурса, главный специалист районной администрации Л. Ерофеева, при подведении его итогов принято также решение о выдвигении на сертификацию для присвоения звания «Школьный музей» экспозиции школы №2.

Соб. инф.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Новое назначение

В Дмитровском районе — новое назначение: в должность военного комиссара вступил подполковник Сергей Иванович Сидоров.

С.И. Сидорову 40 лет. Закончил высшее военное училище, служил в войсках. В 2002-м был назначен заместителем военного комиссара Глазуновского района, в прошлом году он занимал должность заместителя военного комиссара Свердловского района. С.И. Сидоров женат, имеет дочь.

Ранее занимавший должность военного комиссара Дмитровского района И.И. Козленков переведен на ту же должность в Свердловский район.

«Году семьи посвящается...»

В городском центре культуры недавно состоялся праздник, посвященный Году семьи.

На торжество были приглашены супружеские пары, прожившие в браке много лет, заслужившие уважение своих земляков. В их числе супруги Макаровы, отмечавшие бриллиантовую свадьбу, золотые юбиляры Бобровы, супруги Махриной, Слизовские, Зубаревы и другие. У каждой семьи своя история, свои традиции, но всех этих людей объединяет одно — способность любить.

Для гостей праздника был подготовлен концерт с участием творческих коллективов городского центра культуры.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Серьезное испытание для Колпнянского лицея

Совсем недавно прошел аккредитацию и подтвердил свой статус Колпнянский лицей.

Стоит отметить, что и сотрудники, и учащиеся лицея активно готовились к столь серьезному испытанию. Педагогический коллектив делает сегодня все для качественного обучения и воспитания колпнянских мальчишек и девчонок. Здесь стараются уделить внимание каждому из 543 учащихся.

В лицее созданы хорошие условия для организации учебного процесса.

В этом смогли убедиться члены аккредитационной комиссии, возглавляемой заместителем начальника Управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области Г.А. Казанцевой.

В состав комиссии вошли начальник районного отдела общего образования З.М. Бухтиярова, председатель районного комитета профсоюз работников образования С.В. Пашков, представитель родительского комитета О.Д. Можарова и другие.

Большой интерес у гостей вызвали здешний краеведческий музей и живой уголок. Юные экскурсоводы Алина Хохлова и Рита Кондрашкова подробно рассказали о музейных экспонатах, питомцах живого уголка.

С докладом выступила директор лицея Н.Ф. Селина. Заместители директора А.А. Осечкина, Н.В. Алексеева, Т.А. Соловьева проиллюстрировали свои выступления о деятельности лицея таблицами и фотографиями.

Колпнянский лицей — победитель конкурса общеобразовательных учреждений России, внедряющих инновационные программы в процесс обучения. Он обладатель гранта Президента РФ. Кроме того, гранты получили два преподавателя.

Конечно, всего этого не могли не оценить члены аккредитационной комиссии.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Спорт — залог здоровья детей

Детско-юношеский клуб физической подготовки существует в районе уже 11 лет.

По словам директора ДЮКФП Юрия Васильевича Основа, главными задачами педагогов учреждения являются: обеспечение необходимых условий для развития детей, привлечение их к систематическим занятиям спортом, укрепление здоровья, помощь в профессиональном самоопределении воспитанников и ряд других.

Тренерский преподавательский состав — это небольшой коллектив настоящих энтузиастов, превосходных наставников, которые, не жалея сил и времени, полностью отдают себя детям. В.М. Блинные, А.А. Кружков, Д.М. Салихов вырастили плеяду молодых спортсменов, некоторые из них сами стали тренерами и работают в ДЮКФП.

Воспитанники клуба принимают активное участие в различных соревнованиях районного, межрайонного и областного уровня.

В клубе постоянно проводятся состязания по баскетболу, настольному теннису, футболу, волейболу, которые уже стали традиционными.

Руководством района принято решение устроить хоккейный корт на территории спортивного клуба.

Сейчас в районе существует 19 спортивных групп общей физической подготовки, из них 11 — на базе спортивного клуба. В планах руководства ДЮКФП — открытие тренажерного зала.

Хотелось пожелать коллективу детского юношеского клуба физической подготовки процветания, новых спортивных достижений и побед!

Наталья МИЛОВАНОВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Новый облик старых домов

Нынешняя осень для коммунальщиков, как награда, ведь сколько важных и полезных дел можно переделать благодаря хорошей погоде! Неудивительно, что программа капитального ремонта многоквартирных домов реализуется весьма успешно.



В результате квалификационного отбора подрядной организации для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов были выбраны три подрядные организации: ИП В.В. Миронов, ООО «Митрастрой» и ООО «Выбор Плюс». Между ними и были распределены девять домов, попавших в программу капремонта в этом году.

И вот старые дома, которые за много лет ни разу капитально не ремонтировались, стали преобразоваться буквально на

глазах — освежились, радуют чистотой и опрятностью: красиво порозовели вечера еще обшарпанные стены, приятной безликой отдадут рамы окон, сверкает на солнце новая цветная кровля.

Как известно, в соответствии со 185-м Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» обязательным условием участия в программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов является участие собственников

квартир в софинансировании ремонтных работ. То есть каждый собственник к сумме средств, выделенных из бюджетов разных уровней, должен добавить 5 процентов из своего кошелька.

Вот как это выглядит по расчету, сделанному главным специалистом отдела экономики администрации района Н.В. Елениной на примере дома № 5 по ул. Газопроводской в поселке Долгое. По программе капитального ремонта на этот дом предусмотрено выделение 1 млн. 583 тыс. 777 рублей. Из них: 1 млн. 92 тыс. 489 руб. 37 копеек дает Фонд содействия реформированию ЖКХ, т.е. федеральный бюджет (более 68%), 286 тыс. 408 руб. 65 копеек выделяет областной бюджет и 125 тыс. 690 рублей 13 копеек — местный бюджет (вместе с областным бюджетом — около 27%).

А оставшиеся 5%, или 79 тыс. 188 руб. 85 копеек, должны собрать собственники жилья, проживающие в доме № 5. Доля каждого определяется исходя из занимаемой им площади квартиры.

Кстати, за приватизированные квартиры свою пятипроцентную долю оплачивают сами владельцы жилья, а за не приватизированное жилье платит муниципальное образование, являющееся собственником этих квартир.

Конечно, трудностей еще хватает, ведь мы стоим только в начале этой масштабной работы. На будущий год запланировано капитально отремонтировать еще девять домов.

Н. ГОЛИКОВА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Спешит делать добро

Почти 12 лет действует Протасовский дом ветеранов. Коллектив работников и постояльцы его живут одной большой семьей, горести и радости делят на всех. Заведует этим учреждением Татьяна Николаевна Фролова, ответственный, чуткий и внимательный руководитель, доброй души человек.

Болезни, одиночество порой озлобляют стариков, делают замкнутыми. Они неохотно идут на контакт. Но только не с Татьяной Николаевной. При ее появлении лица светлеют. Она с каждым побеседует, успокоит, лично напишет письма им друзьям и знакомым. А то и газету почитает. С нетерпением ждут они ее прихода.

Умело организует директор и работу обслуживающего персонала, укрепляет дисциплину труда. Она считает, что с пожилыми должны работать только честные и порядочные люди. Большое внимание Т.Н. Фролова уделяет развитию сотрудничества с различными учреждениями, общественными организациями, представителями которых часто приезжают в дом ветеранов. И не с пустыми руками. Руководитель ТНВ «Рассвет» Г.П. Калинин не раз

обеспечивал людей картошкой, директор Любавинского спиртзавода Ф.К. Гадзаев, управляющий Сбербанком г. Ливны А.В. Чернышов и директор структурного подразделения «Краснозороенское» ЗАО «Орелгазстрой» А.С. Утяжинский — денежными средствами, фермеры Н.В. Адоньев и Т.Л. Сахарова — продуктами. Областная ветеранская организация выделила денежные средства на приобретение холодильника. Не забывает своих пожилых избирателей и депутат областного Совета Л.В. Удалова: присылает им к праздникам подарки. Но, пожалуй, самым дорогим подарком для них стал автомобиль, подаренный им земляком В.П. Вещиковым.

Как депутат районного Совета народных депутатов Татьяна Николаевна добилась, чтобы в дом ветеранов провели газ. Не чужды народной избраннице проблемы остальных жителей села Щербачево и деревни Протасово. Она активно отстаивает интересы людей на заседаниях районного Совета, организует прием граждан на месте. В этом году Т.Н. Фролова стала победителем областного конкурса «Женщина — директор года» в номинации «Соцзащита». Ее девиз — «Спешит делать добро!». И она спешит.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Помощь земляка

Год назад в с. Успенское при местной школе открылось новое здание дошкольной группы, которую посещают 50 малышей. Силами педагогов новое помещение красиво обустроено, созданы условия для отдыха и развития дошкольников. Многие проблемы удалось решить благодаря поддержке местной власти и хозяйства.

К первой годовщине открытия группы приобрели оборудование для спортивного зала и площадки. Средства для этого выделил московский бизнесмен уроженец с. Успенское А.Н. Ревякин.

Чистая вода

Коммунальное предприятие Ливенского района успешно

выполнило обязательство этого года по обеспечению населения питьевой водой. Это предприятие обслуживает территорию по левую сторону р. Сосны.

Коммунальщики установили водонапорные башни в деревнях Косьяново и Костромитино, проведен их ремонт в д. Прилепы. Проведен ремонт водозабора в д. Моногарово. Завершают прокладку водопровода к д. Покровка-2.

По словам главного инженера С.А. Барыбина, успехи коммунального хозяйства напрямую связаны с поддержкой, которую ему оказывает районная власть.

В следующем году запланирована прокладка водопровода в д. Здоровецкие Выселки. Чтобы справиться с этой задачей, МУЖКП подало заявку на участие в федераль-

ной программе «Чистая вода».

Развивают свиноводство

На сельскохозяйственном предприятии «Речица» с недавнего времени ведут работу по трехпорциому скрещиванию свиней. Поросят, полученных от скрещивания пород крупной белой, ландрас и дюрок, будут отличать высокую мясную продуктивность и скороспелость.

Прежде чем разводить новые технологии разведения свиней, в хозяйстве капитально отремонтировали помещения, установили вентиляторы, поменяли клетки для содержания животных, утеплили полы.

Особое внимание теперь уделяют кормлению. Рационы разработаны отдельно для каждой половозрастной группы и сбалансированы по содержанию питательных веществ.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Всё начинается с малого

Каждый из нас может тысячу раз признаться в любви к своей малой родине, но при этом ничего не делать для ее процветания. Настоящий патриот вносит свой посильный вклад в развитие родного края, страны. Именно так поступают члены молодежного движения «Патриоты Орловщины».

В ноябре ребята вышли на улицы п. Хомутово и занялись благоустройством. С необыкновенным задором трудились они, ведь коллективный труд на общее благо объединяет.

В результате была очищена от мусора детская игровая площадка перед входом в библиотеку и часть улицы Комсомольской.

Акцию «Если не мы, то кто?!» по инициативе отдела

по делам молодежи с большим энтузиазмом поддержали члены молодежного движения.

М. СЕМОЧКИНА.

Руководители получают надбавку

Бывшие руководители сельхозпредприятий, находящиеся на пенсии, получат из районного бюджета надбавку.

Такое решение принято районным Советом с целью улучшить материальное обеспечение людей, проработавших в сельском хозяйстве 10 — 20 и более лет. Первые получат 1000, вторые — 2000 рублей. Такое право на ежемесячную надбавку к пенсии из 11 претендентов получили четыре бывших руководителя. Данное решение было одобрено и руководством районной администрации.

В. ПАВЛОВ.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Лучший продавец-2008

На прошлой неделе в районном Доме культуры состоялся традиционный конкурс «Лучший продавец Корсаковского района 2008 года».

За право на звание лучшего продавца боролись участники двух команд — Корсаковского райпо и частного предпринимателя Л. Пономаревой.

В конкурсе «Визитная карточка» члены каждой команды в импровизированной форме представляли свои товары и рассказывали о профессии продавца. А обязательная программа предусматривала

умение красиво оформлять витрины и праздничные наборы, знание качественных характеристик потребительских свойств товаров бакалейной и кондитерской групп. Конкурс показал, что в системе районной торговли трудятся настоящие мастера своего дела: они продемонстрировали не только профессионализм в обслуживании покупателей, но и артистичность.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Автоматизация — на село

Трудности потребкооперации всем известны.

Но тем не менее руководство Кромского района решило пойти навстречу жителям отдаленных сел. В частности, совет райпо при-

нял решение, что в деревнях Алексеевке и Родина два раза в неделю автоматизация будет обеспечивать жителей товарами первой необходимости.

Были определены и торговые дни — вторник и пятница.

Такое решение советом райпо было принято на сходе граждан.

Елена КОЗОРЕЗОВА.

ЛИВНЫ

Время инноваций

Лицей им. Булгакова г. Ливны — участник нескольких региональных экспериментов по совершенствованию учебных программ.

В рамках проекта «Правовое образование в школе» 7—9-е классы изучают предмет «Право», 10—11-е постигают «Практическое право». На сайте лицея под руководством преподавателя истории Л.С. Цюцоровой создан молодежный правовой интернет-клуб.

Социально-экономическая подготовка учащихся проходит на элективных курсах, которые ведут педагоги: О.В. Мазина, Т.Н. Семенова, Е.Н. Смагина, И.А. Зеленская. По этому направлению лицей стал приззером региональной ярмарки проектов в 2008 году.

Лицей им. Булгакова вошел в пятерку лучших сред-

них общеобразовательных учреждений по результатам сотрудничества с ОГУ в 2008 году, которое осуществляется в рамках работы факультатива «Абитуриент».

Опытный специалист

По итогам конкурса профессионального мастера «Сварщик-2008», который прошел в г. Иваново, технолог ОАО «Ливнынасос» А.И. Яковлев награжден специальным дипломом. Для Яковлева это было второе участие в подобном соревновании.

Стаж работы А.И. Яковлева на производстве — 20 лет. Начал сварщиком, сейчас в ОАО «Ливнынасос» занимается внедрением в производство новых технологий сварки и сварочного оборудования.

Во время конкурса участники сдавали теоретический

экзамен, выполняли практические задания.

Позаботились о пенсиях

59 сотрудников Управления пенсионного фонда в г. Ливны и Ливенском районе написали заявления об участии в программе социального страхования государством добровольных пенсионных накоплений.

Как рассказала начальник управления Н.А. Дешина, коллектив решил на такой шаг, потому что доверяет программе. По ее условиям, тем гражданам, которые будут принимать участие в формировании своей будущей пенсии, перечисляя личные средства на ее накопительную часть, государство также перечислит дополнительные взносы.

Соб. инф.